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INTRODUCTION

Activités

Courtage

Présentation de l’entrée

Le fonds des courtiers Lebel et Compagnie, mêlé aux archives de la Banque Grenier, Chappat, Roland 
et  Compagnie,  est  entré suite à son dépôt à  la  section des archives privées et  économiques des Archives 
nationales en 1962. Il a ensuite été transféré avec les autres fonds AQ du site parisien au Centre des archives du 
monde du travail. Ce fonds d'archives a été décontaminé au Havre en 2007 avec d'autres fonds AQ. C'est à son 
retour de décontamination, suite au récolement de ces archives, que l'on a découvert qu'il s'agissait d'un fonds à 
part entière ne portant pas de cote archivistique. 

Ce fonds se compose exclusivement de documents comptables (livres de caisses et de comptes, bordereaux de 
livraison, documents relatifs au paiement des coupons à change, journaux de virement, avis de crédits de droits 
de souscriptions, états récapitulatifs des soldes journaliers, registres des positions des titres de leurs clients) des 
différentes sociétés de courtiers affiliées à la Maison Lebel. De nombreux registres représentant les entrées et les 
sorties de titres permettent d'indiquer de qui les courtiers Lebel et Compagnie détiennent les titres qu'ils ont mis 
en circulation sur le marché. Ce fonds regorge de grands noms de banques (la Société marseillaise de crédit, la 
Caisse d'épargne, la Banque de Paris et des Pays-Bas, la Banque Populaire) et de banquiers ( Varin-Bernier,  
Vernes  et  Compagnie)  mais  également  le  grands  établissements  industriels  émergeant  (la  Brasserie 
Motte-Cordonnier, les Charbonnages du Midi, la Compagnie générale d'électricité, la Lyonnaise des eaux, les 
Galeries  Lafayette,  la  Compagnie  française  des  pétroles,  les  Moteurs  Gnôme,  Pénichey,  Saint  Gobain, 
Fives-Lille, les Chemins de fer du Nord et de l'Est, les Houillères de Bessèges et de Saint-Étienne, les casinos de 
Cannes et de Deauville, les Aciéries du Chili, la Société anonyme des traverses en béton armé, la société Banina 
entre autre. Quelques correspondances sont également présentes dans ce fonds. Ces archives couvrent une 
longue période (1903-1956) au cours de laquelle les Maisons de courtage sont très répandues. Le classement du 
fonds reprend ces différentes sociétés de courtiers. Elles sont classées par ordre alphabétique. 

Il existe également un certain nombre de titres étrangers qui sont entrés dans les portefeuilles français avant et 
depuis la guerre de 1870. Ce fonds comporte ainsi quelques grands noms de sociétés étrangères cotées à la  
Bourse  de  Paris  (sociétés  de  crédits,  compagnies  de  chemins  de  fer,  compagnies  de  gaz,  de  mines,  de 
transports, sociétés industrielles).

Ce fonds donne une vue d'ensemble de l'organisation de l'activité des sociétés de courtage. La présence de 
nombreux  titres  clients  permet  d'avoir  un  panel  des  sociétés  cotées  à  la  Bourse  de  Paris  à  une  époque 
historiquement très riche. 

Statut : dépôt révocable
Dates extrêmes des documents : 1903-1957
Importance matérielle : 160, 80 m.l.
Communicabilité et reproduction : sous autorisation du déposant
Instrument de recherche : répertoire  méthodique  réalisé  en  2010  par  Mickaël 

Estavoyer  et  Adeline  Markey,  étudiants  en  archivistique 
(Lille  III),  sous  la  direction  de  Françoise  Bosman, 
conservateur général du patrimoine, directrice des ANMT et 
Gersende Piernas, chargée d'études documentaires.

Historique

Les courtiers Lebel et Compagnie 

Les  informations  concernant  les  courtiers  Lebel  et  Compagnie  sont  très  lacunaires.  D'après  les  quelques 
renseignements  dont  nous  disposons,  nous  pouvons  supposer  que  Monsieur  Alfred  Lebel  est  l'un  des 
précurseurs de la Maison de courtage Lebel et Compagnie dont le siège social est basé au 13, avenue de l'Opéra 
à Paris. Suite à son décès, au cours de l'année 1944, la Chambre des courtiers est contrainte de se réunir le 
29 novembre 1944. Au cours de celle-ci, Monsieur Lucien Grenier, co-gérant de la société L. Grenier, Chappat,  
Roland et compagnie,  est  désigné administrateur provisoire de la société Lebel jusqu'au retour de Monsieur 
Rémy Lebel (co-gérant), ce dernier étant prisonnier de guerre en Allemagne durant le second conflit mondial. 
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Entre temps, la Maison Lebel et Compagnie s'agrandit. Elle s'associe avec le courtier Laborne. La société, dont le 
siège social est installé au 28 rue Louis-le-Grand à Paris, prend alors le nom de Lebel, Laborne et Compagnie.  
Cette dernière assure la suite de la Maison Grenier, Chappat et Compagnie à partir du 1er janvier 1962. 

En 1962,  le  contrat  de dépôt  des archives de  la  société aux  Archives nationales mentionne le  nom Lebel,  
Laborne, Wolff et Compagnie. Nous pouvons alors supposer que la Maison Lebel, Laborne et Compagnie s'est 
associée à la banque Wolff et Compagnie, et a prit de ce fait le nom de Lebel, Laborne, Wolff et Compagnie. La 
société est devenue une société d'exploitation de la charge d'agent de change dont Rémy Lebel est le titulaire. Le 
siège de ladite société est toujours installé à Paris, au 28 rue Louis-le-Grand à Paris. 

Au sein du classement du fonds de la société Lebel et Compagnie, des archives des sociétés Sellier, Hémery et 
Compagnie, Héméry, Gauchard et Compagnie et enfin de la société Paillard Frères, Lacroix et Compagnie (dont 
le  siège  social  est  installé  au  24,  rue  de  la  Banque  à  Paris),  et  de  ces  successeurs  Tournès,  Laborne  et 
Compagnie  ont  été  identifiées.  Cependant,  aucune  information  nous  affirme  qu'il  y  ait  eut  une  éventuelle 
association entre ces sociétés et la Maison Lebel. 

Le courtage, une notion complexe

Un courtier ou une société de courtage est une personne ou une entreprise qui sert d'intermédiaire pour une 
opération financière, entre deux parties. Le courtier met en relation les vendeurs et les acheteurs, négocie les  
conditions  de  l'affaire  et  la  conclut  avec  eux,  puis  veille  à  sa  bonne  exécution.  L'activité  de  courtage  est  
réglementée et dépend des fluctuations de la Bourse. 

Les  lois  fondamentales  de  1941  et  1945  ont  distingué,  à  l'intérieur  du  système  financier,  deux  catégories 
d'établissements : les banques et les établissements financiers. S'il est possible de donner une définition précise 
des  premières,  il  n'en  est  pas  de  même  pour  les  établissements  financiers  dont  l'article  27  de  la  loi  du 
13 juin 1941 indique seulement, et pour les soumettre à l'autorité du Comité Permanent d'Organisation, que ce 
sont des personnes ou des entreprises autres que les banques qui font profession habituelle d'accomplir une ou 
plusieurs des opérations suivantes : 

– servir de commissionnaire, de courtier ou d'intermédiaire dans les opérations portant sur les valeurs 
mobilières et les fonds d'État, les effets de commerce ou les effets publics,

– effectuer des opérations de crédit à court ou à moyen terme ou des opérations de change, 
– escompter ou encaisser des effets de commerce, des chèques et des effets publics. 

Les sociétés de courtage appartiennent donc à la catégorie des établissements financiers. Le critère essentiel de 
distinction  entre  les  banques  et  les  établissements  financiers  est  celui  de  l'utilisation  des  fonds  reçus  des 
particuliers.  Les  banques  peuvent  recevoir  du  public,  sous  forme de  dépôts  notamment,  des  fonds  qu'elles 
emploient  pour  leur  propre  compte  en  opérations  financières,  d'escompte  ou  de  crédit.  Les  établissements 
financiers au contraire ne sont pas autorisés à collecter les dépôts du public à moins de deux ans, la collecte de 
ceux-ci étant réservée aux banques et, si rien légalement ne les empêche de recevoir du public des fonds à plus  
de deux ans d'échéance, ils ne sauraient, au terme de la loi de 1941, les utiliser pour leur propre compte en 
opérations d'escompte, de crédit ou financières. 

La réglementation des établissements financiers est, dans ses grandes lignes, similaire à celle des banques. Les 
banques doivent,  pour  exercer  leur  activité,  être  « enregistrés » par  le  Conseil  National  du Crédit.  Pour  les 
établissements  financiers,  la  procédure  est  analogue  et  le  Conseil  National  du  Crédit,  par  une  décision  de 
caractère individuel, enregistre l'établissement si les conditions légales se trouvent remplies et s'il estime que 
l'autorisation demandée est justifiée par les « besoins économiques généraux et locaux ». Les établissements 
financiers doivent également justifier d'un capital  minimum et sont soumis au contrôle de la Commission de 
Contrôle des Banques.

Autorisés par la loi à traiter les mêmes opérations que les banques, les établissements financiers sont, dans leur 
majorité, devenus peu à peu des établissements spécialisés dans les activités nettement définies telles que le 
crédit immobilier, le financement des ventes à crédits, les opérations de caution et/ou la gestion de portefeuilles 
de valeurs immobilières.

Il  existent  plusieurs  établissements  financiers :  les  maisons  de titres,  les établissements de  financement  de 
ventes à crédits, les sociétés financières et les établissements de crédit immobilier. La société de courtage Lebel  
et compagnie appartient au premier type d'établissements financiers. En effet, les maisons de titres sont, pour la 
plupart, des établissements à caractère personnel, en général à faible effectif, spécialisés dans les opérations sur 
titres et dans la gestion des patrimoines privés. Les relations étroites qu'entretiennent leurs dirigeants avec une 
clientèle fidèle constituent leur trait marquant. Les maisons de titres ne peuvent recevoir de fonds que de leur  
clientèle-titres. 

2



Parallèlement aux banques et  en raison de l'évolution du marché financier et  de la clientèle,  leur nombre a 
régressé au cours de ces dernières années. Il  faut signaler qu'en revanche, cette diminution du nombre des 
maisons s'est accompagnée d'une augmentation importante de l'activité de chacune d'elles qui doit être attribuée 
notamment à une élévation du montant moyen des portefeuilles gérés. 

L'histoire des marchés financiers en France

L'histoire du courtage est étroitement liée à celle des marchés financiers et plus particulièrement de la Bourse. Au 
XIIe siècle, les courtiers de change sont chargés en France de contrôler et réguler les dettes des communautés 
agricoles pour le compte des banques. Il s'agit en fait des premiers courtiers. Ils se réunissent  sur le Grand Pont 
à Paris, l'actuel Pont de change.

En 1250,  la  ville  de  Toulouse  voit  naître  la  première  société  dont  les  titres  peuvent  s'échanger.  96  parts, 
dénommées « Uchaux », s'échangent à un prix fixé en fonction de la conjoncture économique. Transformée en 
« Société  de  Moulins  de  Bazacle »,  elle  reste  cotée  jusqu'en  1946,  sous  le  nom de « Société  Toulousaine 
d'Électricité de Bazacle ». 

Près de 300 ans plus tard, la Bourse de Lyon voit le jour vers 1540. Ils s'y négocient des effets de commerce et  
de l'escompte qui font de cette bourse un sérieux concurrent de la Bourse d'Anvers1. En 1572 et en 1595, des 
édits fixent les règles de la profession des « courratiers » qui prendront le nom d'agents de change à la suite d'un 
arrêt paru en 1639. 

En 1715, le royaume de France est criblé de dettes. Un écossais du nom de John Law ouvre une institution 
financière à Paris : la « Compagnie des Indes ». Cette institution a, à la fois, les statuts d'institut d'émission, de 
banque de dépôt et de société commerciale. Les actions de la société, gagées initialement sur les dépôts en or 
des souscripteurs, sont l'objet d'une véritable spéculation. L'absence de bénéfices de la société entraîne la ruine 
de nombreux épargnants et une forte défiance des investisseurs vis-à-vis des actions. 

Pour éviter que ne se renouvellent de telles faillites, Louis XV, par l'arrêt du 27 septembre 1724, signe l'acte de 
naissance officielle en France de la Bourse. L'arrêt précise le lieu, la durée de chaque séance, et le monopole 
des transactions accordé aux seuls agents de change. Les titres peuvent être négociés de 10h00 à 13h00 tous 
les jours sauf les dimanches et les jours fériés. Un arrêt du 30 mars 1774 précise le statut des agents de change 
et le « Parquet », qui matérialise le monopole des transactions, apparaît. Autour d'une Corbeille, les cours sont 
criés. 

La Révolution française entraîne la fermeture de la Bourse et la suppression des sociétés de capitaux. Après 
plusieurs mois de flottement, un décret-loi du 20 octobre 1795 autorise définitivement la réouverture de la Bourse 
de Paris. 

En dépit de sa défiance vis-à-vis des marchés financiers, Napoléon contribue au renouveau de la Bourse de 
Paris. Le cadre d'une économie organisée réglementant les responsabilités de chacun est dressé. Le décret du 
28 ventôse an IX (19 mars 1801) constitue le texte réglementaire fondamental de l'organisation des marchés 
financiers. L'arrêté du 27 prairial an X (16 juin 1802) précise, lui, que la bourse est ouverte à tous les citoyens. Le 
privilège d'émission des billets de banque est confié à la Banque de France, tandis que les sociétés par actions 
sont interdites sauf autorisation de l'État. Par ailleurs le monopole de négociation des valeurs mobilières est 
confié à un nombre limité d'agents de change dont le statut est précisé dans l'article 76 du Code de commerce.  
Un grand concours est lancé pour bâtir un monument destiné à recevoir la Bourse de Paris installée au Palais  
Royal. Le Palais Brongniart est ainsi inauguré le 29 novembre 1826 par le Comte de Chabrol (préfet de Seine). Il  
accueille la Bourse de Paris qu'elle occupe encore aujourd'hui.

Les fondations sont solides. La Bourse va être à même à se développer. Les valeurs mobilières connaissent un 
accroissement  important  à  partir  des  années  1850.  Pour  preuve,  alors  que  l'on  ne  compte  que  7  valeurs 
mobilières inscrites à la Cote des Agents de Change de Paris en 1800, on en dénombre 152 en 1853. De plus,  
des valeurs mobilières se trouvent dans les comptes des grands établissements financiers. Les grandes sociétés 
comme  la Banque de France, le Crédit lyonnais, la Société générale, le Crédit industriel et commercial, le Crédit 
foncier vont émettre de nombreux titres. En 1900, ce sont plus de 800 titres français (actions et obligations) et 
300 titres étrangers qui sont cotés quotidiennement. La plupart des valeurs mobilières dans le patrimoine des 
français passe de 8% en 1875 à 40% en 1913. Plusieurs bourses régionales sont instituées, parmi lesquelles on 
peut citer Lyon (1845), Marseille (1847), ou encore Nantes (1868). 

1 La Bourse d'Anvers est la première bourse créée, par les italiens, en tant que lieu physique réservée aux transactions 
portant sur des titres. Elle voit le jour en 1460. 
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La Bourse de Paris ferme le 10 mai 1940. Les cotations reprennent officiellement sur les rentes et les obligations 
le  15  octobre 1940,  sur  les actions françaises au  début  du mois  de mars 1941.  Seules  des opérations au 
comptant  sont autorisées.  La loi  du 18 juin 1941 prévoit  la  création de la  Caisse centrale  de dépôts  et  de 
virements de titres (C.C.D.V.T.), tandis que la loi du 14 février 1942 crée le comité des bourses de valeurs. La 
cotation des valeurs étrangères reprend le 10 octobre 1945. Le décret du 4 août 1949 prononce la suppression 
de la  C.C.D.V.T.  Elle  est  remplacé en décembre de la  même année, par  la  Société interprofessionnelle  de  
compensation des valeurs mobilières (SICOVAM). Cet organisme reçoit les actions en dépôt et les porte dans 
des comptes courants, facilitant leur circulation entre les établissements qui lui sont affiliés (banques, agents de 
change, courtiers en valeurs mobilières). 

La loi du 28 décembre 1966 réforme l'organisation des marchés financiers. Un décret du 27 juillet 1967 décide la 
fermeture de la Bourse de Toulouse. L'ordonnance du 28 septembre 1967 crée de la Commission des opérations 
de bourse (COB). 

Le paysage « boursier » ne va réellement être modifié qu'à compter de la fin des années soixante-dix pour faire 
face à l'augmentation sensible du nombre d'intervenants. A la suite du rapport Pérouse (1982), on assiste à la 
dématérialisation  des  titres.  Différentes  réformes  sont  mises  en  œuvre  afin  d'unifier  les  structures  et  de 
réglementer les statuts des agents de change. C'est ainsi qu'en 1988, la loi sur la réforme boursière prononce la  
dissolution de la Compagnie des Agents de Change créée en 1967 et crée la Société des Bourses Françaises qui 
devient par la suite Euronext Paris. Dans le même temps, les sociétés de bourse se substituent aux agents de 
change. La célèbre corbeille est démontée le 14 juillet 1987. Les actions sont négociées en continu par le biais  
d'un système informatique mis en place en juin 1986. Les ordres de Bourse entrent directement dans ce système 
au moyen d'écrans informatiques installés dans chacune des sociétés de Bourse et tous reliés entre eux en 
temps  réel.  Cette  modernisation  permet  au  marché  français  de  s'ouvrir  aux  investisseurs  étrangers  qui 
aujourd'hui possèdent une large part du capital des entreprises cotées. 

Le 24 janvier 1991, les bourses régionales disparaissent. Le marché devient national et toutes les sociétés de 
bourse peuvent négocier l'ensemble des valeurs et toutes les valeurs sont désormais listées à Paris. Enfin, le 22 
septembre  2000,  la  Bourse  de  Paris  fusionne  avec  les  bourses  d'Amsterdam et  de  Bruxelles  pour  donner 
naissance à Euronext. 

Sources complémentaires

Archives nationales du monde du travail     :   

Se référer à la brochure thématique « négoce-courtage-banque » disponible en salle de lecture.

Voir particulièrement : 

2 AQ : fonds de la Banque Laborde. 

56 AQ : fonds de la Banque Grenier, Chappat, Roland et Compagnie. 

65 AQ : documentation sur les sociétés de provenance de diverses associations nationales de 
porteurs français de valeurs mobilières. 

106 AQ : archives de Wolff Otto, homme d'affaires allemand (archives devenues publiques suite 
au séquestre des Domaines).

184 AQ, 205 AQ, 1998 017, 2000 002, 2002 038 : documentation imprimée concernant les  
sociétés cotées en bourse et réunie par la Chambre syndicale des agents de change de Paris, 
la société des bourses française et Euronext. 

206 AQ : association des porteurs français de valeurs mobilières. 
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RÉPERTOIRE NUMÉRIQUE DÉTAILLÉ

LEBEL ET COMPAGNIE

Correspondance

2010 036 001 Correspondance, certificats de coupons, reçus des titres, bordereau de livraison. 
1948-1954

Comptabilité interne

2010 036 002 Journal : registre.
1946-1947

2010 036 003 Journal comptant : registre.
1950-1951

2010 036 004-051 Comptes généraux : registres. 
1907-1950

004 Numéro 1. 1907-1909.
005 Numéro 2. 1909-1910.
006 Numéro 4. 1910-1912.
007 1912.
008 Numéro 5. 1912-1914
009 Numéro 6. 1914-1915.
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026 11 janvier 1938-10 janvier 1939.
027 10 août-11 octobre 1938.
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2010 036 052-064 Comptes courants : registres. 
1907-1918

052 A à Z. 1907-1909.
053-054 1909-1910.

053 A à L. 
054 M à Z. 

055-056 1910-1911.
055 A à L. 
056 M à Z. 

057-058 1911-1912.
057 A à K. 
058 L à Z. 

059-060 1912-1913.
059 A à K. 
060 L à Z. 

061-062 1913-1915.
061 A à K. 
062 L à Z. 

063-064 1915-1918.
063 A à K. 
064 L à Z. 
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2010 036 065-089 Balance de liquidation : registres. 
1925-1951

065 Juillet-décembre 1925.
066 Janvier-juin 1926.
067 Février-mars, mai-décembre 1927.
068 Juillet 1927.
069 Janvier-décembre 1929.
070 Janvier-juin 1929.
071 Décembre 1930.
072 Janvier-décembre 1934.
073 30 juin 1934-31 mai 1940.
074 30 septembre 1934-30 juin 1936.
075 30 septembre 1934-31 mai 1936.
076 30 mai 1935- 31 octobre 1936.
077 28 février 1936-31 mars 1937.
078 31 octobre 1936-31 février 1938.
079 30 novembre 1936-31 mai 1938.
080 31 décembre 1936-31 mars 1938.
081 31 janvier 1937-30 septembre 1938.
082 Janvier-décembre 1937.
083 31 mars 1937-28 février 1939.
084 Janvier-décembre 1938.
085 31 mai 1938-31 décembre 1939.
086 31 mars 1938-30 avril 1940.
087 30 septembre 1938-juin 1941.
088 Janvier-décembre 1939.
089 Février-avril, juin 1940.

Comptabilité des opérations

2010 036 090-093 Journal des courtiers/banquiers : registres. 
1925-1930

090 C à D.
091 D à G.
092 L à M.
093 M à P. 

2010 036 094-102 Journal des courtiers : registres. 
1926-1950

094 A à M. 1926-1930.
095 A à K. 1935-1941.
096 A à K. 1938-1939. 
097 L à K. 1939-1941.
098 A à Z. 1941-1943.
099 A à Z. 1942-1943.
100-101 1944-1949.

100 D. 
101 L à Z. 

102 L à O. 1944-1950. 
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2010 036 103-109 Journal des banquiers : registres.
1925-1947

103-104 1925-1929. 
103 B à S. 
104 G à K. 

105-106 1938-1939. 
105 A à L. 
106 L à Z. 

107 A à S. 1939-1941. 
108 B à D. 1941-1944. 
109 L à Z. 1945-1947. 

2010 036 110-120 Journal caisse paiements : registres. 
1933-1951

110 Numéro 2. 1933-1934.
111 Numéro 3. 1934.
112 Numéro 4. 1934-1935.
113 Numéro 5. 1935-1936.
114 Numéro 6. 1936.
115 Numéro 7. 1936-1937.
116 Numéro 8. 1937-1938.
117 Numéro 9. 1938.
118 Numéro 10. 1938-1939.
119 Numéro 1. 1939-1942.
120 Numéro 1. 1950-1951.

2010 036 121-130 Journal caisse encaissements : registres. 
1933-1951

121 Numéro 2. 1933-1934.
122 Numéro 3. 1934.
123 Numéro 4. 1934-1935.
124 Numéro 5. 1935-1936.
125 Numéro 6. 1936.
126 Numéro 7. 1936-1937.
127 Numéro 8. 1937-1938.
128 Numéro 9. 1938-1939.
129 Numéro 1. 1940-1943.
130 Numéro 1. 1950-1951.

2010 036 131-145 Journal des virements : registres. 
1934-1951

131 Numéro 1. 1934-1935.
132 Numéro 2. 1935-1936.
133 Numéro 5. 1936-1937.
134 Numéro 6. 1937.
135 Numéro 7. 1937-1938. 
136 Numéro 8. 1938-1939.
137 Numéro 9. 1939.
138 Numéro 10. 1940-1942.
139 Numéro 12. 1946-1947.
140 Numéro 13. 1947-1948.
141 Numéro 14. 1948.
142 Numéro 15. 1948-1949.
143 Numéro 16. 1949.
144 Numéro 17. 1949-1950.
145 Numéro 18. 1950-1951.
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2010 036 146-159 Comptes et balances des clients /courtiers : registres. 
1927-1950

146 A à Z. 1927-1948.
147 A à K. 1930.
148 A à Z. 1931-1950.
149 B. 11 janvier 1944-10 janvier 1946.
150 P à S. 1944-1950.
151 Vernes et compagnie. janvier 1944-juin 1950.
152 L à W. 1945-1949.
153 B. 10 janvier 1946-10 janvier 1947.
154 Société générale. 1 juillet 1946-12 janvier 1948. 
155 B. 10 janvier 1947-10 janvier 1948.
156 B. 10 janvier 1948-10 janvier 1949.
157 Société générale. 12 janvier 1948-10 juillet 1950.
158 B. 10 janvier 1949-10 janvier 1950.
159 A à Z. 1950.

2010 036 160-169 Grands livres clients : registres.
1932-1939

160 1932-1935, A à K.
161-163 1936-1937.

161 A à D. 
162 E à L. 
163 M à Z. 

164-166 1937-1938.
164 A à F. 
165 G à M. 
166 N à Z. 

167-169 1938-1939.
167 A à D. 
168 E à Ma. 
169 Me à Z. 

2010 036 170 Enregistrement des certificats des clients : répertoire.
1947-1950

2010 036 171-174 Relevé des titres clients : répertoires alphabétiques. 
1926-1941

171 [1926-1927].
172 1937.
173 1939-1941.
174 1941-1943 [A noter :  cet  article  comporte les  mémento  des taxes 

fiscales applicables au 1er avril 1943.]

2010 036 175-182 Titres : registres.
1917-1920, 1940-1950

175 1917.
176 1918-1919.
177 1919.
178 [1919-1920]. 
179 Entrées et sorties. 1940-1946. 
180 A à V. 1942-1950.
181 A à Z, (comptes non soldés). 1947-1950. 
182 M à Z, (hors cote et valeur étrangères). 1949. 
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2010 036 183-214 Titres clients : registres.
1929-1951

183 A à Z. 1929-1952.
184 A à Z. 1935-1947.
185 A à B. 1938-1949.
186 A à Z. 1939-1946.
187 A à L. 1945-1947.
188-190 1946-1950.

188 A à E. 
189 F à H. 
190 I à N. 

191-192 1947-1948.
191 A à E. 
192 A à Z. 

193-197 1947-1949.
193 A à Z. 
194 A à L. 
195 F à N. 
196 M à Z. 
197 A à Z, (obligations).

198 O à V. 1947-1950.
199-200 1947-1951.

199 A à Z, (hors cote).
200 O à Z. 

201-203 1948-1949.
201 A à L. 
202 M à Z. 
203 A à E. 

204 A à E. 1949-1950, (mécanisation).
205-210 1949-1951.

205 A à Z, (transactions étrangères).
206 A à Z. 
207 F à N, (mécanisation).
208 F à N. 
209 O à Z. 
210 M à Z. 

211-214 1950-1951.
211 A à E, (mécanisation).
212 A à L. 
213 P à Z. 
214 M à Z, (étrangers).

2010 036 215-253 Positions des titres des courtiers et des clients2 : registres. 
1925-1950

215 D à L. 30 juin 1925-10 octobre 1926. 
216 A à D. 11 octobre 1926-14 octobre 1927. 
217-218 15 octobre 1927-18 octobre 1929. 

217 A à B. 
218 S à Z. 

219 Q à Z. 1927-1930. 
220-221 16 octobre 1933-12 octobre 1934.

220 A à K.
221 L à K. 

222-223 15 octobre 1934-12 octobre 1935.
222 A à K. 
223 L à Z. 

224-228 14 octobre 1935-11 mars 1938.
224 A à B. 
225 C à F. 
226 G à L.
227 M à R. 
228 S à Z. 

2 Quelques uns de ces registres sont en mauvais état. 
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2010 036 215-253 Positions des titres des courtiers et des clients : registres. (suite)

229-230 12 mars 1938-10 mars 1939. 
229 E à M. 
230 M à R. 
231 N à K.

232-233 13 mars 1939-16 février 1940.
232 A à K. 
233 L à Z. 

234-236 1940-1950.
234 D à G. 
235 G à K. 
236 S à W. 
237 S à W.

238-240 1943-1946. 
238 A à L. 
239 A à L. 
240 M à V.

241 A à Z. 1943-1948.
242 A à V. 1943-1949. 
243 M à V. mars à septembre 1946.
244-247 1946-1947. 

244 A à E. 
245 F à N. 
246 F à N. 
247 O à Z. 

248 A à Z. 1946-1948. 
249-251 1946-1950. 

249 A à B. 
250 C. 
251 D à E. 

252 A à E. 1947. 
253 O à P. 1948-1949. 

2010 036 254-255 Cours et capitaux, clients : registres. 
1939

254-255 Octobre 1939.
254 A à L. 
255 L à Z.

2010 036 256-264 Coupons-clients. 
1943-1950

256 1943-1947.
257 1946. (coupons étrangers)
258 1946.
259 1947.
260 1947-1949.
261 1947-1950.
262 1948-1949.
263 1950.
264 1950. (coupons étrangers)
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2010 036 265-276 Registres des parts. 
1931-1953

265 M à V. 1931-1949.
266 A à V. 1932-1948.
267 A à Z. 1935-1946.
268 A à L. 1935-1948.
269 S à T. 1936-1947.
270 A à C. 1937-1942.
271 A à Z. 1945-1946.
272 A à Z. 1947-1948. (valeurs étrangères et hors cote)
273 A à Z. 1947-1951.
274 A à Z. 1949-1950.
275 B à Z. 1952-1953. (valeurs étrangères)

2010 036 276-282 Action. - Souscription, émission et attribution : registres. 
1933-1951

276 1933-1939.
277 1942-1947.
278 1946-1947.
279 1947-1949.
280 1948-1949.
281 1949.
282 1950-1951.

2010 036 283-288 Obligations et actions : registres. 
1905-1918

283 Numéro 37, 1905-1909.
284 Numéro 39, 1911-1912.
285 Numéro 40, 1912.
286 Numéro 41, 1912-1913.
287 Numéro 42, 1913-1914.
288 Numéro 43, 1914-1918.

2010 036 289 Obligations, A à Z : registre.
1934-193

2010 036 290 Actions étrangères, A à Z : registre. 
1951-1953

2010 036 291 Obligations étrangères, A à Z : registre. 
1951-1953

2010 036 292-296 Remises des droits : registres.
1937-1951

292 1937.
293 1938.
294 1939.
295 1940.
296 1944.
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2010 036 297-299 Droits de souscription : registres. 
1945-1950

297 D à S. 1945-1948.
298-299 1947-1950

298 A à Z.
299 F à N. 

2010 036 300-303 Droits de garde : registres. 
1947-1950

300 1947.
301 1948.
302 1949.
303 1950.  [A  noter :  cet  article  comporte  également  de  la 

correspondance,  les  bulletins  mensuels  des  revues  Hors  cote, 
numéro  12,  décembre  1949;  Cote  des  courtiers  en  valeurs 
immobilières  du 30 décembre 1949 et  Le bulletin des cotes  du 30 
décembre 1949.

2010 036 304-305 Indemnités : registres.
1938-1940

304 février 1938-juillet 1940.
305 mai 1939-octobre 1940.

2010 036 306-307 Régularisation des transactions : registres. 
1946-1951

306 1946-1949.
307 1948-1951.

2010 036 308-309 Coupons et  commissions. - Suivi des opérations et  transferts :  cahier de suivi 
manuscrit. 

1948-1951
308 2 août 1948-27 juillet 1950.
309 2 août 1950-8 juillet 1951.

LEBEL, LABORNE ET COMPAGNIE

Correspondance

2010 036 310 Correspondance envoyées aux clients. 
1938-1939
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Comptabilité interne 

2010 036 311-333 Journal de caisse : registres.
1932-1951

311 29 septembre 1932-6 septembre 1934.
312 30 septembre 1932-8 octobre 1934.
313 3 octobre 1932-26 septembre 1934.
314 11 septembre 1934-18 janvier 1936.
315 1 octobre 1934-28 septembre 1936.
316 11 octobre 1934-5 octobre 1936.
317 21 août 1936-1 juin 1938.
318 1 octobre 1936-13 juillet 1938.
319 8 octobre 1936-30 août 1938.
320 7 juin 1938-6 juin 1940.
321 22 juillet 1938-27 janvier 1944.
322 2 septembre 1938-8 février 1941.
323 6 juin 1940-13 février 1946.
324 10 février 1941-29 septembre 1943.
325 22 février 1946-4 juin 1947.
326 3 juin 1947-28 septembre 1948.
327 31 janvier 1948-20 janvier 1950.
328 2 février 1948-18 février 1950.
329 1 octobre 1948-25 septembre 1950.
330 1949-1951.
331 24 janvier 1950-29 janvier 1951.
332 25 janvier 1950-31 janvier 1951.
333 25 septembre 1950-30 janvier 1951.

2010 036 334 Journal des dépouillements comptant : registres. 
1953

Comptabilité des opérations

2010 036 335 Répertoire alphabétique des clients avec leurs adresses. 
1946-1951

2010 036 336-345 Titres clients : registres.
1923-1951

336- 1924-1948.
336 A à B.
337 C. 
338 D à E. 
339 F à G. 
340 H à K. 
341 L à M. 
342 N à Q. 
343 N à Z. 
344 R à S. 

345 A à Z. 1945-1952.
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2010 036 346 Relevé journalier des transactions livrées aux clients. 
1940-1944

2010 036 347-348 Régularisation : registres. 
1950-1954

347 1950-1951.
348 1951-1954.

HEMÉRY, GAUCHARD ET COMPAGNIE

Comptabilité

2010 036 349 Journal général : registre. 
1925-1934

2010 036 350-352 Journal comptant : registres.
1928-1941

350 1928-1932.
351 1932-1936.
352 1936-1941.

2010 036 353-354 Journal caisse paiements : registres. 
1930-1935

353 Numéro 10. 1930-1935.
354 Numéro 9. 1932-1933.

2010 036 355-356 Journal caisse encaissements : registres. 
1930-1935

355 Numéro 9. 1930-1935.
356 Numéro 10. 1932-1933.

2010 036 357-364 Journal des virements : registres.
1925-1943

357 Numéro 1. 1925-1926.
358 Numéro 3. 1927-1928.
359 Numéro 5. 1928-1929.
360 Numéro 8. 1932-1933.
361 Numéro 9. 1933-1934.
362 Avril 1939-août 1940.
363 Novembre 1939-août 1940.
364 Décembre 1941-novembre 1943.

2010 036 365 Coupons-clients : répertoire alphabétique. 
1933-1935
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O ET M.SELLIER, HÉMERY ET COMPAGNIE

Correspondance

2010 036 366 Répertoire alphabétique des clients avec leurs adresses.
1922-1925

Comptabilité

2010 036 367 Journal des virements, numéro 6 : registre.
1925

2010 036 368 Relevé des positions titres clients : répertoire alphabétique 
1921

2010 036 369 Obligations, M à Z : registre.
1932-1938

PAILLARD FRERES, LACROIX ET COMPAGNIE

Comptabilité interne

2010 036 370-396 Journal : registres. 
1913-1946

370 Numéro 5. 1913-1923.
371 Numéro 4. 1919-1931.
372 Numéro 4. 1922-1923.
373 Numéro 5. 1923-1924.
374 Numéro 6. 1924-1925.
375 Numéro 7. 1925.
376 Numéro 8. 1925-1926.
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2010 036 370-396 Journal : registres. (suite)

377 Numéro 9. 1926-1927.
378 Numéro 10. 1927-1928.
379 Numéro 11. 1928.
380 Numéro 12. 1928-1929.
381 Numéro 13. 1929.
382 Numéro 14. 1929-1930.
383 Numéro 15. 1930-1931.
384 Numéro 16. 1931-1932.
385 Numéro 17. 1932-1933.
386 Numéro 18. 1933-1934.
387 Numéro 19. 1934-1935.
388 Numéro 20. 1935-1936.
389 Numéro 21. 1936.
390 Numéro 22. 1936-1937.
391 Numéro 23. 1937-1938.
392 Numéro 24. 1938.
393 Numéro 25. 1938-1939.
394 Numéro 26. 1939-1940.
395 Numéro 27. 1940-1945.
396 1944-1946.

2010 036 397-403 Comptes généraux : registres. 
1925-1944

397 1925-1926.
398 1927-1928.
399 1929-1931.
400 1931-1935.
401 1935-1938.
402 1939-1941.
403 1942-1944.

2010 036 404 Grand livre, numéro 1 : registre. 
1921-1924

Comptabilité des opérations

2010 036 405-407 Journal des négociations : registres. 
1932-1940

405 1932-1935.
406 1935-1938.
407 1940.

2010 036 408-411 Journal des débiteurs et des créditeurs : registres. 
1922-1947

408 1922-1935.
409 1935-1938.
410 1939-1941.
411 1942-1947.
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2010 036 412-418 Journal des courtiers acheteurs : registres. 
1937-1950

412 A à Z. 1938.
413 A à Z. 1940.
414 A à Z. 1941.
415-416 1942.

415 A à K. 
416 L à Z. 

417-418 1946.
417 A à J. 
418 L à W. 

2010 036 419-427 Journal des courtiers vendeurs : registres. 
1937-1947

419-420 1937.
419 A à J. 
420 L à Z. 

421 A à Z. 1939.
422 A à Z. 1940.
423 A à Z. 1941.
424-425 1942.

424 A à K.
425 K à Z. 

426-427 1946.
426 A à Ja. 
427 Jo à Z. 

2010 036 428-429 Journal des banquiers : registres. 
1925-1938

428 B. 1925-1930.
429 A à S. 1937-1938.

2010 036 430-439 Journal des banquiers acheteurs : registres. 
1937-1951

430-431 1937.
430 C. 
431 C à Z. 

432-433 1938.
432 A à C. 
433 C à W. 

234 B à S. 1939.
235 B à S. 1940.
236 A à Z. 1942.
237 B à S. 1943.
238 B à S. 1945.
239 A à S. 1946.

2010 036 440-449 Journal des banquiers vendeurs : registres. 
1937-1947

440-442 1937.
440 A à C.
441 C à Cr. 
442 D à Z. 

443 A à Z. 1938.
444 B à C. 1939.
445 B à S. 1940-1941.
446 A à Z. 1942.
447 B à S. 1944.
448 B à V. 1945.
449 A à S. 1946.
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2010 036 450 Journal des remises : registre.
1942-1948

2010 036 451 Journal des dépouillements comptant : registre.
1947-1951

2010 036 452-478 Grands livres clients : registres.
1911-1951

452 C à W. 1911-1913.
453 H à Z. 1913-1921.
454-546 1932-1934.

454 A à C. 
455 D à O. 
456 P à Z. 

457 L à Z. 1932-1935.
458-459 1935-1936.

458 A à K. 
459 L à Z.

460-465 1935-1938.
460 A à Ba. 
461 Be à Co. 
462 Cr à F. 
463 G à I. 
464 K à L. 
465 Po à Ru.

466 S à Z. 1938.
467-468 1939-1941.

467 D à J. 
468 P à Z. 

469-473 1942-1944.
469 A à C. 
470 D à H. 
471 J à L. 
472 M à P. 
473 R à Z. 

474-475 1942-1946.
474 A à M. 
475 N à Z. 

476-477 1945-1947.
476 A à K. 
477 L à Z. 

478 A à E. 1945-1951.

2 001036 479 Livret des crédits des clients.
1945-1946
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2010 036 480-549 Titres : registres.
1930-1940

480 15 décembre 1930-2 février 1931.
481 2 février 1931-2 mars 1931.
482 1er décembre 1931-4 janvier 1932.
483 4 janvier 1932-1er février 1932.
484 1er février 1932-26 février 1932.
485 26 février 1932-14 mars 1932.
486 14 mars 1932-1er avril 1932.
487 1er avril 1932-2 mai 1932.
488 2mai 1932-9 juin 1932.
489 9 juin 1932-25 juillet 1932.
490 25 juillet 1932-1er septembre 1932.
491 1er septembre 1932-29 septembre 1932.
492 29 septembre 1932-8 novembre 1932.
493 8 novembre 1932-14 décembre 1932.
494 14 décembre 1932-18 janvier 1933.
495 18 janvier 1933-16 février 1933.
496 16 février 1933-20 mars 1933.
497 20 mars 1933-26 avril 1933.
498 26 avril 1933-31 mai 1933.
499 31 mai 1933-3 juillet 1933.
500 3 juillet 1933-26 juillet 1933.
501 26 juillet 1933-25 août 1933.
502 25 août 1933-2 octobre 1933.
503 2 octobre 1933-8 novembre 1933.
504 8 novembre 1933-8 décembre 1933.
505 8 décembre 1933-17 janvier 1934.
506 17 janvier 1934-15 février 1934.
507 15 février 1934-21 mars 1934.
508 21 mars 1934-27 avril 1934.
509 27 avril 1934-30 mai 1934.
510 30 mai 1934-5 août 1935.
511 6 août 1935-31 mars 1937.
512 31 mars 1937-14 avril 1937.
513 14 avril 1937-30 avril 1937.
514 30 avril 1937-24 mai 1937.
515 24 mai 1937-22 juin 1937.
516 22 juin 1937-22 juillet 1937.
517 23 juillet 1937-17 août 1937.
518 17 août 1937-13 septembre 1937.
519 14 septembre 1937-30 septembre 1937.
520 1er octobre 1937-26 octobre 1937.
521 26 octobre 1937-22 novembre 1937.
522 23 novembre 1937-15 décembre 1937.
523 16 décembre 1937-11 janvier 1938.
524 12 janvier 1938-8 février 1938.
525 8 février 1938-8 mars 1938.
526 8 mars 1938-4 avril 1938.
527 4 avril 1938-21 avril 1938.
528 21 avril 1938-3 mai 1938.
529 3 mai 1938-18 mai 1938.
530 17 mai 1938-25 mai 1938.
531 25 mai 1938-1er juillet 1938.
532 1er juillet 1938-20 juillet 1938.
533 20 juillet 1938-18 août 1938.
534 18 août 1938-19 septembre 1938.
535 19 septembre 1938-11 octobre 1938.
536 10 octobre 1938-9 novembre 1938.
537 9 novembre-7 décembre 1938.
538 7 décembre 1938-3 janvier 1939.
539 3 janvier 1939-1er février 1939.
540 1er février 1939-1er mars 1939.
541 1er mars 1939-3 avril 1939.
542 3 avril 1939-1er mai 1939.
543 1er mai 1939-1 juin 1939.
544 1 juin 1939-3 juillet 1939.
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2010 036 480-549 Titres : registres.(suite)

545 3 juillet 1939-1er août 1939.
546 1er août 1939-8 septembre 1939.
547 11 septembre 1939-3 novembre 1939.
548 3 novembre 1939-2 janvier 1940.
549 2 janvier-20 février 1940.

2010 036 550-572 Titres clients : registres.
1926-1946

550 A-W, 1926-1939.
551- 1935-1939.

551 A.
552 A à B.
553 B.
554 Cab-cam. 
555 Can-cas.
556 Cas-cha.
557 Ch-co.
558 Cr-cz.
559-560 D-E.
561 D-F.
562 G-K. 
563 H-K. 
564 L.
565 M.
566 Mi-Mo.
567 Mu-N.
568 O-P.
569 R.
570 Sh.
571 Si-Sw.
572 T.

20100 36 573-574 Transfert d'action : registres. 
1930-1948

573 A à Z. 1930-1943.
574 A à Z. 1944-1948.

2010 036 575 Remboursement, régularisation : registre.
1927-1939
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TOURNÉS, LABORNE ET COMPAGNIE
(successeurs de A. Paillard et compagnie)

Comptabilité

2010 036 576 Journal des comptes-maison et de direction : registre. 
1951

2010 036 577 Journal des taxes récupérées : registre. 
1948-1952

2010 036 578-579 Journal des remises : registres.
1948-1952

578 1948-1951.
579 1952 ;

2010 036 580-582 Grand livre clients : registres. 
1942-1951

580 F à .M 1942-1951.
581-582 1946-1951.

581 A à W. 
582 N à Z. 

2010 036 583 Relevé des suivis de livraisons des titres des clients. A à Z. 
1946-1951

2010 036 584-585              Titres clients : registres. 
1923-1953

584 A à P .1923-1950.
585 A à Z. 1950-1952.

2010 036 586-594 Droits de souscription (droits Sicovam) : registres.
1934-1950

586-587 1934-1938.
586 A à M. 
587 M à Z. 

588 A à Z. 1937-1939.
589 A à Z. 1940-1942.
590 A à Z. 1941-1945.
591-593 1946-1949.
594 A à Z. 1947-1950.
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2010 036 595 Régularisation : registre.
1948-1951

2010 036 596-597 Dépouillement caisse : registres. 
1941-1952

596 1941-1949.
597 1949-1952.

SOCIÉTÉS NON IDENTIFIÉES

Comptabilité interne

2010 036 598 Comptes généraux : registres.
1948-1951

2010 036 599-601 Grand livre : registres.
1919-1948

599 Numéro 4. 1919-1921
600 1929-1948.
601 1944-1947.

2010 036 602 Journal des recettes et des dépenses  : registre.
1941-1947

2010 036 603 Journal des opérations diverses : registre. 
1944-1947

2010 036 604 Journal des négociations, numéro 7 : registre.
1910-1911

2010 036 605-606 Journal des balances : registres. 
1928-1947

605 1928-1930.
606 1944-1947.
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2010 036 607-615 Balances de liquidation : registres. 
1938-1949

607 septembre 1938-mars 1940.
608 octobre 1939-mars 1940.
609 janvier 1940.
610-615 1949.

610 juillet.
611 août.
612 septembre.
613 octobre.
614 novembre.
615 décembre.

Comptabilité des opérations

2010 036 616-627 Grands livres courtiers : registres. 
1937-1947

616-617 1937-1938.
616 A à K. 
617 L à Z. 

618 L à Z. 1938-1939. 
619 A à Z. 1939.
620-621 1944.

620 A à V, achat (?). 
621 A à V, vente (?). 

622-623 1944-1950. 
622 E à G. 
623 G à J. 1944-1950.

624-625 1945.
624 A à W, achat (?). 
625 A à W, vente ( ?). 

626-627 1947.
626 A à J, achat ( ?). 
627 A à J, vente ( ?). 

2010 036 628-629 Courtiers vendeurs : registres. 
1949

628-629 1949.
628 A à G. 
629 J à W.

2010 036 630-632 Banquiers et agents acheteurs : registres. 
1948-1949

630 B, C et S. 1948.
631-632 1949.

631 A à Z. 
632 B, C, S. 

2010 036 633-635 Banquiers et agents vendeurs : registres. 
1948-1949

633 B, C et S. 1948.
634-635 1949.

634 A à Z.
635 B, C et S. 
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2010 036 636 Acheteurs/vendeurs ( ?). A à Z : registre. 
1950

2010 036 637-672 Titres clients : registres. 
1927-1954

637 C à L. 1927-1930.
638 A à B. 1929-1937.
639 H à Z. 1937-1939.
640 A à Z. 1937-1946.
641 D à K. 1940-1944.
642-643 1940-1946.

642 G à K. 
643 L à N. 

644-645 1940-1947.
644 A à B. 
645 C. 

646-648 1941-1947.
646 D à F. 
647 O à P. 
648 R à Z. 

649 R à S. 1941-1949.
650 C. 1942-1945.
651-652 1942-1947.

651 A à B. 
652 F à K. 

653 B à S. 1942-1949.
654 C à D. 1943-1949.
655-660 1947-1949.

655 A à B.
656 A à C. 
657 G à K. 
658 L à N. 
659 O à P. 
660 T à Z. 

661-665 1947-1950.
661 A à B. 
662 D à F. 
663 G à K.
664 O à P. 
665 R à S.

666-667 1948.
666 A à Z. (agents acheteurs ?)
667 J à Z. 1948.

668 C. 1948-1950.
669 A à G. 1949.
670-671 1950-1951.

670 A à C. 
671 D à K. 

672 A à V. 1953-1954.

2010 036 673 Titres déposés par la Banque d'Escompte de Bordeaux. A à Z : registre. 
1941-1945

2010 036 674-678 Régularisation des titres : répertoire alphabétique des clients : registres.
1903-1912

674 1903-1907.
675 1907-1909.
676 1909-1911.
677 1911-1912.
678 1912.
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2010 036 679-681 Régularisation, remboursement. : registres.
1912-1951

679 1912-1914. 
680 1932-1934.
681 1938-1951.

2010 036 682-691 Registre des parts.
1931-1949

682 A à Z. 1931-1935.
683-684 1932-1934.

683 A à L. 
684 M à Z.

685-686 1932-1935
685 A à L. 
686 M à Z.

687 A à Z. 1932-1947.
688-689 1934-1935.

688 A à L. 
689 M à Z.

690 A à T. 1946-1947.
691 A à Z. 1947-1949.

2010 036 692 Registre des conversions . 
1950-1951

2010 036 693-695 Registres des droits.
1938-1957

693 A à Z. 1938-1942
694 A à Z. 1940-1942.
695 A à Z3. 1956-1957.

3 Cet article prend la forme d'un listing chiffré datant  de l'émergence de la comptabilité  informatisée.  Cette période voit  
apparaître  progressivement  l'abandon  de l'organisation  comptable  traditionnelle  reposant  sur  des  supports  spécifiques 
comme les journaux, les grands livres ou encore les registres des balances. 
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INDEX

L’index est unique et centralise les mots matière (en minuscules), les noms propres (en majuscules) et les noms  
de lieux (en italiques). Le renvoi est fait à la cote.

A
acheteur, 412-418, 430-439, 630-632, 636, 666
action, 276-290, 573-574
attribution (d'action), 276-282

B
balance, 146-159, 605-606
balance de liquidation, 065-089, 607-615
Banque d'Escompte de Bordeaux, 673
banquiers (journal des), 090-093, 103-109, 428-449

C
caisse (journal de), 110-130, 311-333, 355-356
capitaux, voir cours, 
comptes courants, 052-064
comptes généraux, 004-051, 397-403, 598
conversions (journal des), 692
correspondance, 001, 303, 310, 366
coupon, 001, 256-264, 308-309, 365
cours, 254-255
courtiers  (journal  des),  090-102,  103-109,  412-418, 
428-429
crédit (des clients), 479
créditeurs (journal des), 408-411

D
débiteurs (journal des), 408-411
dépenses, 602
dépouillements (journal des), 334, 451
direction (compte de la), 576
droit, 693-695, 

remise des droits, 292-296
droits de souscription, 297-299, 586-594
droits de garde, 300-303

E
encaissement (journaux de caisse), 121-130, 355-356
étrangères  (transactions),  182,  205,  272,  275,  290-
291

G
grand livre, 404, 599-601
grand livre clients, 580-582

H
hors cote, 182, 199, 272, 303

I
indemnité, 304-305

J
journal, 349, 370-396

journal comptant, 003, 350-352
journal de caisse, 311-333

journal de caisse encaissements, 121-130, 355-
356
journal de caisse paiements, 110-120
journal des balances, 605-606
journal des banquiers, 090-093, 103-109, 428-
429
journal des banquiers acheteurs, 430-439
journal des banquiers vendeurs, 440-449
journal des comptes maison et de direction, 576
journal des courtiers, 090--102
journal des courtiers acheteurs, 412-418
journal  des courtiers  vendeurs,  103-109,  428-
429
journal des débiteurs et des créditeurs, 408-411
journal des dépouillements comptant, 334, 451
journal des négociations, 405-407, 604
journal des opérations diverses, 603
journal des recettes et des dépenses, 602
journal des remises, 450, 578-579
journal des taxes récupérées, 577
journal des virements, 131-145, 357-364, 367

L
livraisons (suivi des), 001, 583

N
négociations (journal des), 405-407, 604

O
obligation, 197, 283-289, 291, 369

P
paiements (journaux de caisse des), 110-120
parts (registres des), 265-276, 282-291

R
recette, 602
régularisation, 306-307, 347-348, 575, 595, 674-681
remboursement, voir régularisation
remise, voir droit

S
SICOVAM, 586-594

T
taxes récupérées (journal des), 577
titre, 001, 175-182, 480-549, 673
titre client, 171-174, 183-253, 336-345, 368, 550-572, 
583-585, 637-672, 674-678
transaction, 205, 306-307, 346
transfert (des titres), 308, 573-574

V
vendeur, 419-427, 440-449, 628-629, 633-636
virements (journal des), 131-145, 357-364, 367
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